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Protokół Nr III/2015 

  

Z SESJI RADY GMINY CHYBIE 

która odbyła się w dniu 20 stycznia 2015 r. o godz. 17
00

 w sali Gminnego Ośrodka 

Kultury w Chybiu. 

 

W sesji udział wzięli: 

1. Wójt Gminy Chybie    mgr Janusz Żydek    

2. Z-ca Wójta    mgr Ewelina Dobrowolska - Radomińska  

3. Sekretarz   dr Andrzej Bura 

4. Skarbnik    mgr Aleksandra Biała 

5. Radca Prawny    mgr Roman Szymonek 

oraz dyrektorzy jednostek budżetowych, kierownicy referatów UG, red. Gazety Lokalnej 

Nowa Formacja, Sołtysi. 

1.Otwarcie sesji, stwierdzenie prawomocności obrad. 

Przewodniczący Rady Gminy Chybie Mirosław Wardas o godz. 17
00

 otworzył i prowadził 

sesję. Po powitaniu radnych oraz gości poinformował, iż zgodnie z listą obecności 

w posiedzeniu uczestniczy 14 radnych, co wobec ustawowego składu rady wynoszącego 15 

osób stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji /Radny Wiesław 

Wójcikiewicz nieobecny, usprawiedliwiony/.  

Lista obecności Radnych i gości stanowi załączniki nr 1 i 2 do niniejszego protokołu. 

 

2. Przedstawienie porządku obrad. 

Przewodniczący Rady Gminy Mirosław Wardas poinformował, że do porządku obrad zostaną 

wprowadzone dodatkowy punkty: 

 Wręczenie nagród za osiągnięcia sportowe. 

 Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie powołania doraźnej Komisji ds. Statutu 

Gminy. 

 Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie określenia kryteriów obowiązujących na 

drugim etapie postępowania rekrutacyjnego do przedszkoli publicznych 

prowadzonych przez gminę Chybie oraz określenia dokumentów niezbędnych do 

potwierdzenia tych kryteriów. 

 Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany przedstawiciela reprezentującego 

Gminę w SRiWR  „OLZA”. 

Poddał pod głosowanie proponowaną zmianę porządku obrad. 

1. Otwarcie sesji. 

2. Przedstawienie porządku obrad. 

3. Przyjęcie protokołu z I i II Sesji Rady Gminy Chybie.  

4. Zgłaszanie interpelacji i zapytań przez radnych. 

5. Informacja o realizacji uchwał Rady Gminy Chybie podjętych na poprzedniej sesji. 

6. Sprawozdanie Wójta Gminy Chybie z działalności i o podjętych zarządzeniach 

między kolejnymi sesjami. 

7. Sprawozdanie z działalności komisji Rady.  

8. Wręczenie nagród za osiągnięcia sportowe. 

9. Wystąpienia gości zaproszonych oraz mieszkańców Gminy. 

10. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie powołania doraźnej Komisji ds. Statutu 

Gminy. 

11. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie określenia kryteriów obowiązujących na 

drugim etapie postępowania rekrutacyjnego do przedszkoli publicznych 
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prowadzonych przez gminę Chybie oraz określenia dokumentów niezbędnych do 

potwierdzenia tych kryteriów. 

12. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie Gminnego Programu Profilaktyki 

i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na rok 2015. 

13. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie Gminnego Programu Przeciwdziałania 

Narkomanii na rok 2015. 

14. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy 

Chybie na lata 2015-2025. 

15. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie uchwały budżetowej na 2015 r.  

16. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie uchwalenia planów pracy. 

17. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przyznania wyróżnienie Kryształowa 

Rosiczka. 

18. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany przedstawiciela reprezentującego 

Gminę w SRiWR  „OLZA”. 

19. Odpowiedzi na zgłoszone interpelacje i zapytania radnych. 

20. Wolne wnioski i informacje. 

21. Zamknięcie obrad sesji. 

Radni głosując 14 głosów „za” przyjęli przedstawiony porządek obrad.  

 

3. Przyjęcie protokołu z I i II Sesji Rady Gminy Chybie.  

Protokoły przyjęto jednogłośnie, głosując 14 głosów „za”. 

 

4. Zgłaszanie interpelacji i zapytań przez radnych. 

Radny Grzegorz Ochodek złożył interpelacje:  

1. W sprawie dojazdu do posesji przy ul. Cieszyńskiej - złącznik nr 3 do protokołu. 

2. W sprawie podjęcia działań mających na celu zwiększenie bezpieczeństwa pieszych 

i rowerzystów w rejonie przejazdu kolejowego na ul Bielskiej, tzw. „skoczowskiego” - 

złącznik nr 4 do protokołu. 

Radny Marcin Puchalik złożył interpelacje: 

1. W sprawie usunięcia porostów na ul. Darwina złącznik nr 5 do protokołu. 

2. W sprawie dodatkowego punktu oświetleniowego na ul. Czereśniowej w okolicach sklepu - 

złącznik nr 6 do protokołu. 

Radny Sebastian Strządała: 

1. Pytał, kiedy będzie uruchomiona lampa naprzeciwko probostwa w Zaborzu. 

2. Wnioskował, aby kolejny raz wystąpić do PKP z zapytaniem o dalsze plany dotyczące 

dworca PKP w Zaborzu, który ulega dewastacji. 

Radny Marek Węglorz złożył interpelację w sprawie ustawienia tablicy z nazwą ulicy 

Kwiatowej - złącznik nr 7 do protokołu. 

Radny Rafał Zieliński interpelował w sprawie ustawienia na ul. Bielskiej, w okolicy Zakładu 

„Łukosz” znaku drogowego /tablicy informacyjnej/ „ cmentarz parafialny”. 

 

5. Informacja o realizacji uchwał Rady Gminy Chybie podjętych na poprzedniej sesji. 

– załącznik nr 8. 

Informację przyjęto jednogłośnie, głosując 14 głosów „za”. 

 

6. Sprawozdanie Wójta Gminy Chybie z działalności i o podjętych zarządzeniach 

między kolejnymi sesjami – załącznik nr 9. 

Sprawozdanie przyjęto jednogłośnie, głosując 14 głosów „za”. 

 

7. Sprawozdanie z działalności komisji Rady.  
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Komisja Budżetu Przewodniczący Komisji Ireneusz Nowrotek poinformował, że odbyło się 

jedno posiedzenie Komisji, na którym opiniowano projekt uchwały budżetowej na 2015 r. 

opiniowano materiały na Sesję, omawiano sprawy bieżące zgłoszone przez Radnych – opinia 

Komisji w sprawie materiałów na sesję stanowi załącznik nr 10. 

Komisja Oświaty Przewodniczący Wiesław Wójcikiewicz poinformował, że odbyło się 

jedno posiedzenie Komisji, na którym opiniowano projekt uchwały budżetowej na 2015 r. 

opiniowano materiały na Sesję, omawiano sprawy bieżące zgłoszone przez Radnych – opinia 

Komisji w sprawie materiałów na sesje stanowi załącznik nr 11. 

Komisja Prawa Przewodniczący Komisji Rafał Zieliński poinformował, że odbyło się jedno 

posiedzenie Komisji, na którym opiniowano projekt uchwały budżetowej na 2015 r. 

opiniowano materiały na Sesję, omawiano sprawy bieżące zgłoszone przez Radnych – opinia 

Komisji w sprawie materiałów na sesję stanowi załącznik nr 12. 

Komisja Środowiska Przewodniczący Komisji Sebastian Strządała poinformował, że odbyło 

się jedno posiedzenie Komisji, na którym opiniowano projekt uchwały budżetowej na 2015 r. 

opiniowano materiały na Sesję, omawiano sprawy bieżące zgłoszone przez Radnych – opinia 

Komisji w sprawie materiałów na sesję stanowi załącznik nr 13. 

 

8. Wręczenie nagród za osiągnięcia sportowe. 

Wójt Janusz Żydek wręczył nagrody za wysokie osiągnięcia sportowe zawodnikom sekcji 

gimnastyki sportowej RKS Cukrownik. 

Nagrodzeni zostali:  

Dawid Kopiec 

Dawid Czembor 

Łukasz Krawczyk 

Maciej Kubica 

Karol Krzempek 

Kamil Zygma 

Jakub Kozik 

Wójt wręczył również nagrodę trenerowi Andrzejowi Tomczykowi. 

Trener złożył gratulacje nowej Radzie Gminy, Przewodniczącemu, Wójtowi w związku 

z wygranymi wyborami. Podziękował, za docenienie sukcesów, jakie osiągnęli zawodnicy. 

W poprzednim roku gimnastycy zdobyli 17 medali w Mistrzostwach Polski.  

Trener przypomniał historię działalności sekcji gimnastyki sportowej i osiągnięcia. 

Gratulacje dla zawodników i trenera w imieniu Rady Gminy złożył Przewodniczący RG 

Mirosław Wardas. 

 

9. Wystąpienia gości zaproszonych oraz mieszkańców Gminy. 

Sołtys Zaborza Kazimierz Strządała  
Zwrócił się do radnych powiatowych, żeby przyczynili się do tego, aby się w budżecie 

znalazły się środki na dokończenie remontu ul. Czereśniowej w Zaborzu. Stan drogi jest 

fatalny, brakuje poboczy, a ruch na drodze jest duży. 

Sołtys zwrócił się następnie do Radnych z Zaborza, aby wnioski z Zebrania Wiejskiego 

znalazły się w budżecie. Wyjaśnił, że obecnie nie ma ani jednego wniosku uwzględnionego 

w budżecie, a  przecież mieszkańcy Zaborza również płacą podatki do Gminy. Sołtys zwrócił 

się do radnych reprezentujących Sołectwo Zaborze, aby w ramach protestu nie głosowali za 

przyjęciem budżetu. 

Sołtys poinformował, że w dalszym ciągu nie świeci lampa przy ul. Czereśniowej. 

Powiedział, że to jest skandal. Wyraził nadzieję, że Wójt stanie na wysokości zadania 

i przyczyni się do tego, że ta lampa zostanie uruchomiona. 
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Radny Sebastian Strządała poinformował, że jeden wniosek dotyczący Zaborza został 

wprowadzony do budżetu w ramach autopoprawki. Poinformował również, że zwrócił się 

z wnioskiem o dostarczenie wykazu wszystkich złożonych wniosków z Zebrania Sołeckiego, 

brakuje tam połowy wniosków. 

Sołtys wyjaśnił, że najważniejszym punktem było położenie nowej nawierzchni na ul. 

K. Miarki, tam gdzie był wykonany nowy chodnik. Na zebraniu wiejskim był również 

zgłoszony wniosek w sprawie czyszczenia rowu przy ul. Darwina. 

Radny powiatowy, członek Zarządu Powiatu Janusz Dziedzic odpowiadając na wniosek 

Sołtysa poinformował, że właśnie trwają w Powiecie uzgodnienia dotyczące ustalenia dróg 

powiatowych, które będą remontowane. Radny powiedział, że prawdopodobnie tam się 

znajdzie również ulica Czereśniowa. 

Sołtys Chybia Bożena Kunc zgłosiła następujące sprawy: 

1. W dalszym ciągu nie świecą lampy na ul. Bieniowieckiej. Turon na zapytanie w tej sprawie 

odpowiedział, że to zależy od Gminy. 

2. Prosiła o informacje na temat toalet w parku. Czy toalety w budowanym lokalu 

gastronomicznym będą w najbliższym czasie dostępne. 

3. Na niektórych ulicach były zdemontowane progi zwalniające, które miały być ułożone na 

innych drogach. Kiedy to będzie zrobione. 

4. Był złożony wniosek w sprawie zmiany organizacji ruchu na ul. Lipowej. Kiedy to będzie 

zrobione. 

5. Na ulicy Targowej, w okolicach dojazdu do posesji Państwa Donocik znajdują się 

uschnięte drzewa, które trzeba wyciąć, bo mogą się pzrewrócić. 

Wójt Janusz Żydek nawiązując do kwestii lamp na ul. Bieniowieckiej powiedział, że to nie 

zależy od Gminy, kiedy lampy zostaną włączone. Gmina dopełniła wszystkich procedur. 

W kwestii budowy toalet w parku na jutro jest wezwany Inwestor w celu wyjaśnienia jak ta 

inwestycja się dalej potoczy. 

Pani Maria Pisarek zabrała głos w następujących sprawach: 

1. Jakie są zabezpieczenia przepompowni ścieków na kanalizacji na wypadek awarii prądu. 

2. Dlaczego w kasie Urzędu Gminy nie można dokonywać wpłat należności za wykonane 

etapy kanalizacji. Czy jest jakaś instrukcja kasowa, czy to regulują jakieś zasady, bo nie 

wydaje się, aby to był jakiś problem. 

3. Konto w ING Banku. Wpłat za kanalizację trzeba dokonywać w tym Banku, a nie jest to 

bank przyjazny dla klienta. Przy wpłacie gotówkowej trzeba się wylegitymować 

dowodem osobistym, nie we wszystkich bankach tak jest. Radna wyraziła opinię, że jeżeli 

Gmina ma  udziały w Banku Spółdzielczym to powinna z niego korzystać. 

4. Czy osoba, która została przyjęta do Referatu Rozwoju Gospodarczego ds. dróg posiada 

stosowne uprawnienia do projektowania i odbioru robót drogowych. Do tej pory był 

zatrudniany inspektor. 

5. Radna odniosła się do budżetu na 2015 r. Powiedziała, że niecelowe jest wprowadzenie do 

budżetu dodatkowego 1, 5 etatu. Zwiększa to rocznie o około 90 000 zł obciążenie 

budżetu Gminy. Pani M. Pisarek powiedziała, że bulwersuje Ją brak w budżecie SP nr 2 

w Chybiu. Jest zrobiony projekt na ocieplenie szkoły, jednak ten plan powinien być 

dostosowany do obecnych warunków, aby można było wystartować z wnioskiem o środki 

unijne. Brak jest również w budżecie dokumentacji na remont budynku GOK przy ul. 

Cieszyńskiej. Budynek wymaga remontu i aby aplikować o środki musi być 

dokumentacja. Jeżeli w tym lub przyszłym roku Gmina nie wystąpi o środki to potem 

będzie problem. 

Wójt Janusz Żydek zwracając się do Pani Marii Pisarek powiedział, że nic się jeszcze nie 

dzieje, wszyscy czekają na wytyczne, jak będzie ze środkami. Co do szkoły Podstawowej nr 2 

to jest projekt, szkoła jest wpisana do realizacji na rok 2016. 
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Wójt powiedział: co do utworzenia dodatkowego etatu wyjaśniałem to na wszystkich 

komisjach. To jest jeden z moich punktów wyborczych, realizuję swój program wyborczy. 

Wszystkich, wszędzie informowałem, że zamierzam utworzyć takie dodatkowe stanowisko, 

ponieważ uważam, że posiadanie zatrudnienia jednej osoby do pisania projektów to jest za 

mało. Na dzisiejsze czasy za mało. Nie chcę się opierać tylko na swoim programie 

wyborczym, ponieważ mam zamiar skorzystać z innych programów wyborczych, bo tam też 

były fajne pomysły i na pewno będziemy po nie sięgać, za zgodą Rady. Chciałbym, aby to 

stanowisko przyczyniło się i pozwoliło nam aplikować o środki w przyszłości.  

Wójt przypomniał, że jest przewidziany do realizacji dalszy ciąg kanalizacji, na realizację, 

której Gmina aplikowała o środki. Jest przyznane dofinansowanie na to zadanie. Jest 

w Urzędzie osoba, która się tą inwestycją zajmuje, ale nie ma, kto pisać nowych wniosków. 

Zatrudniony pracownik będzie służył pomocą również innym jednostkom Gminy. 

Sołtys Zarzecza Franciszek Stokłosa przekazał zapytanie mieszkańców Zarzecza, kiedy 

zaświeci nowo wykonane oświetlenie uliczne. 

Kierownik RRG Jerzy Hawełka odpowiadał: 

Pani Marii Pisarek 

- kanalizację sanitarną grawitacyjną projektuje się rurami o takich średnicach, aby to 

umożliwiało samoistny przepływ ścieków. Dodatkowym zabezpieczeniem są agregaty 

mobilne. 

Omówił kwestię inwestycji polegających na wykonaniu oświetlenia ulicznego. W związku 

z rozdzieleniem dystrybutora i dostawcy energii każda inwestycja musi być uzgadniana 

z 2 instytucjami. Oświetlenie na ul. Bieniowieckiej natychmiast po wykonaniu zostało 

zgłoszone do odbioru, jednak firma Korente, która zajmowała się tym, nie wystąpiła do 

Turonu.  

Skarbnik Aleksandra Biała wyjaśniła, że kasa w Urzędzie Gminy służy do pobierania opłat 

i podatków lokalnych. Inne wpłaty nie są przyjmowane, bo to się wiąże z koniecznością 

wprowadzenia kasy fiskalnej. 

Następnie Pani Skarbnik omówiła procedurę wyboru banku, który obsługuje Gminę.  

Pan Mieczysław Puzoń – Prezes Stowarzyszenie Eko Życie przedstawił informację na temat 

solanki zabłockiej. Następnie poinformował, że Stowarzyszenie Eko Życie planuje 

wprowadzenie w szkołach akcji polegającej na umieszczeniu w klasach pojemników 

z solanką, co ma korzystny wpływ na zdrowie uczniów. W sierpniu ubiegłego roku 

Stowarzyszenie złożyło wniosek do budżetu w tej sprawie, jednak to w budżecie nie zostało 

ujęte. Prezes omówił, jakie elementy składają się na koszt tego zadania. Zwrócił się 

o zabezpieczenie środków w wysokości 3 000 zł na ten cel. 

Z-ca Wójta Ewelina Dobrowolska – Radomińska wyjaśniła, że dofinansowanie organizacji 

działających na terenie Gminy może być świadczone na zasadzie Programu Współpracy 

z Organizacjami Pożytku Publicznego. Dotychczas ten Program był ograniczony i dotyczył 

tylko środków „alkoholówki”. Chcemy ten Program rozszerzyć i umożliwić wspieranie przez 

Gminę Stowarzyszeń. Prace nad programem rozpoczną się w czerwcu i spotkamy się ze 

wszystkimi Stowarzyszeniami. Środki na ten cel są jednak ograniczone. W przyszłym roku 

uda się ten system rozszerzyć.  

 

10. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie powołania doraźnej Komisji ds. Statutu 

Gminy. 
Przewodniczący RG Mirosław Wardas zwrócił się do radnych o zgłaszanie kandydatur na 

członków komisji. 

Przewodniczący zgłosił kandydaturę radnego Leszka Joska na przewodniczącego komisji. 

Radny wyraził zgodę. 

Radni głosując 13 głosów „za” przy 1 głosie „wstrzymującym” przyjęli kandydaturę. 
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Radny Rafał Zieliński zgłosił kandydaturę radnego Piotra Gmuzdka na zastępcę 

przewodniczącego. 

Radny wyraził zgodę. 

Radni głosując 13 głosów „za” przy 1 głosie „wstrzymującym” przyjęli kandydaturę. 

Na członków komisji zgłoszono następujących kandydatów: 

Radnego Marcina Puchalika – radny wyraził zgodę. 

Radnego Grzegorza Ochodka – radny wyraził zgodę. 

Radnego Mirosława Janusza– radny wyraził zgodę. 

Radnego Marka Węglorza – radny wyraził zgodę. 

Przewodniczący RG zgłosił wniosek o zamkniecie listy kandydatów. 

Wniosek przyjęto jednogłośnie. 

Radny Leszek Josek zwrócił uwagę, że zgodnie z zapisem w uchwale komisja zajmie się 

również analizą Statutu Rady Młodzieży. 

Ustalono termin zakończenia prac komisji do dnia 30 kwietnia 2015 r. 

Przewodniczący RG odczytał projekt uchwały i poddał pod głosowanie. 

Rada Gminy Chybie w obecności 14 Radnych głosując 14 głosów „za” podjęła uchwałę 

Nr III/13/20145 w sprawie powołania doraźnej Komisji ds. Statutu Gminy – załącznik nr 

14. 

  

11. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie określenia kryteriów obowiązujących na 

drugim etapie postępowania rekrutacyjnego do przedszkoli publicznych. 

Komisja oświaty i budżetu opiniowały pozytywnie projekt uchwały. 

Przewodniczący RG zwrócił się do Radnych o wyrażenie zgody na odstąpienie od czytania 

całego tekstu uchwał, a jedynie numeru i tytułu uchwał. 

Radni nie zgłosili sprzeciwu. 

Nie zgłoszono uwag do projektu uchwały. 

Przewodniczący RG Mirosław Wardas poddał pod głosowanie projekt uchwały. 

Rada Gminy Chybie w obecności 14 Radnych głosując 14 głosów „za” podjęła uchwałę 

Nr III/14/2015 w sprawie określenia kryteriów obowiązujących na drugim etapie 

postępowania rekrutacyjnego do przedszkoli publicznych – załącznik nr 15. 

 

12. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie Gminnego Programu Profilaktyki 

i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na rok 2015. 

Komisje opiniowały pozytywnie projekt uchwały. 

Przewodniczący RG Mirosław Wardas poddał pod głosowanie projekt uchwały. 

Rada Gminy Chybie w obecności 14 Radnych głosując 14 głosów „za” podjęła uchwałę 

Nr III/15/2015 w sprawie Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów 

Alkoholowych na rok 2015 – załącznik nr 16. 

 

13. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie Gminnego Programu Przeciwdziałania 

Narkomanii na rok 2015. 

Komisje opiniowały pozytywnie projekt uchwały. 

Przewodniczący RG Mirosław Wardas poddał pod głosowanie projekt uchwały. 

Rada Gminy Chybie w obecności 14 Radnych głosując 14 głosów „za” podjęła uchwałę 

Nr III/16/2015 w sprawie Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii na rok 

2015 – załącznik nr 17. 

 

Radny Rafał Zieliński poinformował, że na posiedzeniu Komisji Prawo złożono wniosek, 

aby: rozeznać możliwości zakupu ze środków Gminnego Programu Rozwiązywania 
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problemów Alkoholowych testów narkotykowych i przekazanie ich na wyposażenie 

Komisariatu Policji w Strumieniu. 

 

Projekt Budżetu Gminy na rok 2015 stanowi załącznik nr 18 autopoprawka do budżetu 

stanowi załącznik nr 19. 

 14. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej 

Gminy Chybie na lata 2015-2025. 

Skarbnik Aleksandra Biała poinformowała, że projekt budżetu wraz z Wieloletnią Prognozą 

Finansową został przesłany Regionalnej Izbie Obrachunkowej w ustawowym terminie do 15 

listopada 2015 r. i został przekazany do Biura RG. WPF jest dokumentem, który planuje 

sytuacje finansowa Gminy do roku 2027, do czasu spłaty zaciągniętych pożyczki z WFOŚ. 

Dokument zawiera szereg wskaźników. W związku z tym, iż nie został spełniony jeden ze 

wskaźników – na rok 2022 - RIO wydało negatywną opinię w sprawię projektu budżetu. 

W dniu 26 listopada została do RIO wysłana poprawka wraz z wyjaśnieniami. 

W autopoprawce, którą radni otrzymali w grudniu te wskaźniki były już prawidłowe i budżet 

można uchwalić. 

Komisje Budżetu i Oświaty opiniowały pozytywnie projekt uchwały. Komisja Prawa 

i Środowiska przyjęły do wiadomości. 

Przewodniczący RG Mirosław Wardas poddał pod głosowanie projekt uchwały. 

Rada Gminy Chybie w obecności 14 Radnych głosując 14 głosów „za” podjęła uchwałę 

Nr III/17/2015 w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Chybie na lata 2015-

2025 – załącznik nr 20 

 

15. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie uchwały budżetowej na 2015 r. 

autopoprawka. 

Przewodniczący Komisji przedstawili opinie o przedłożonym projekcie uchwały wraz 

z przedłożoną autopoprawką. 

Opinia Komisji Środowiska - załącznik nr 21 

Opinia Komisji Oświaty - załącznik nr 22 

Komisja Prawa - załącznik nr 23 

Komisja Budżetu - załącznik nr 24 

Przewodniczący Komisji regulaminowej Ireneusz Nowrotek przedstawił opinię Komisji 

Regulaminowej – załącznik nr 25. 

Skarbnik poinformowała, że w par. 10 należy wprowadzić inne dane Dziennika Ustaw. 

Przewodniczący RG Mirosław Wardas poddał pod głosowanie projekt uchwały. 

Rada Gminy Chybie w obecności 14 Radnych głosując 11 głosów „za” przy 3 głosach 

„wstrzymujących” podjęła uchwałę Nr III/18/2015 w sprawie uchwały budżetowej na 

2015 r. – załącznik nr 26. 

 

16. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie uchwalenia planów pracy. 

Komisje opiniowały pozytywnie projekt uchwały. 

Przewodniczący RG Mirosław Wardas poddał pod głosowanie projekt uchwały. 

Rada Gminy Chybie w obecności 14 Radnych głosując 14 głosów „za” podjęła uchwałę 

Nr III/19/2015 w sprawie uchwalenia planów pracy – załącznik nr 27. 

 

17. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przyznania wyróżnienie Kryształowa 

Rosiczka. 

Przewodniczący RG poddał pod głosowanie kandydaturę Pana Radosława Strządały. 

Radni głosując 14 głosów „za” zaopiniowali pozytywnie zaproponowanego kandydata. 

Przewodniczący RG odczytał projekt uchwały i poddał pod głosowanie. 
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Rada Gminy Chybie w obecności 14 Radnych głosując 14 głosów „za” podjęła uchwałę 

Nr III/20/2015 w sprawie przyznania wyróżnienie Kryształowa Rosiczka – załącznik nr 

28. 

 

18. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany przedstawiciela reprezentującego 

Gminę w SRiWR „OLZA”. 

Przewodniczący RG odczytał projekt uchwały i poddał pod głosowanie. 

Rada Gminy Chybie w obecności 14 Radnych głosując 14 głosów „za” podjęła uchwałę 

Nr III/21/2015 w sprawie zmiany przedstawiciela reprezentującego Gminę w SRiWR  

„OLZA” – załącznik nr 29. 

 

19. Odpowiedzi na zgłoszone interpelacje i zapytania radnych. 

Radnego Grzegorza Ochodka – zostanie przygotowana odpowiedź pisemna. 

Radnego Sebastiana Strządały – odpowiedź w sprawie oświetlenia udzielona przez 

Kierownika RRG w punkcie  9. 

Sprawa budynku PKP w Zaborzu będzie przez Urząd Gminy monitorowana. 

Radnego Marka Węglorza- przyjęto do realizacji. 

Radnego Rafała Zielińskiego - przyjęto do realizacji. 

Interpelacje zgłoszone przez Sołtysów – przyjęto do realizacji. 

 

20. Wolne wnioski i informacje. 

 Radny Janusz Waleczek zgłosił wniosek w sprawie zorganizowania wraz z wyborami 

prezydenckimi referendum gminnego na temat zagospodarowania terenu pól irygacyjnych 

w Frelichowie. Wyjaśnił, że zdania mieszkańców Frelichowa są podzielone. Referendum 

umożliwi wypowiedzenie się wszystkim mieszkańcom Gminy i podjęcie decyzji 

w sprawie zagospodarowania tego terenu. 

 Radny Sebastian Strządała pytał, czy była by możliwość sporządzenia informacji, 

przynajmniej dla Sołectwa Frelichów, na temat własności poszczególnych dróg. 

 Radny Rafał Zieliński – zwrócił się do radnego powiatowego Janusza Dziedzica. 

Przypomniał, że już w ubiegłej kadencji interpelował w spawie nowych zasad płatności za 

parking przy szpitalu w Cieszynie. Nowe bardzo wysokie opłaty bulwersują 

mieszkańców, zwłaszcza, że często rodzice, dziadkowie, dokonywali wpłat na rzecz 

Szpitala. 

Wójt Janusz Żydek poinformował, że będąc radnym powiatowym monitował w tej sprawie 

jednak nie otrzymał odpowiedzi. 

 Z-ca Wójta Ewelina Dobrowolska – Radomińska poinformowała, że został sporządzony 

i będzie wyłożony do publicznego wglądu projekt studium. Odbędzie się również debata 

publiczna w tej sprawie. 

Radny Janusz Waleczek powiedział, że nie wszyscy mieszkańcy chcą brać udział w debacie 

a w referendum jest możliwość wyrażenia woli. 

Wójt odpowiedział, że przyjmuje to, jako wniosek i rozezna stan prawny. 

 Radny Leszek Josek poinformował, że do Biura Rady wpłynęło zaproszenie od Biskupa 

Romana Pindla na spotkanie opłatkowe samorządowców. 

 Radny Grzegorz Ochodek poinformował, że przeglądając strony internetowe Powiatu 

zwrócił uwagę, że zostały ogłoszone wyniki konkursu na dofinansowanie organizacji 

pożytku publicznego. Z Gminy Chybie żadne stowarzyszenie nie złożyło wniosku w tym 

konkursie, za wyjątkiem Towarzystwa Miłośników Zarzecza. To nie są duże kwoty, ale 

dla Stowarzyszenia to zawsze są dodatkowe środki. Radny wyraził nadzieję, że 

w przyszłym roku Stowarzyszenia z terenu naszej Gminy też wezmą udział w konkursie. 
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Radny powiatowy Janusz Dziedzic poinformował, ze jest w powiecie odpowiedzialny za te 

działania i zachęca o występowanie o te środki.  

 

21. Zamknięcie obrad sesji. 

Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodniczący RG Mirosław Wardas zakończył III 

Sesję RG o godz. 19
15

. 

 

Protokołowała 

B. Kurciu                                                                       Mirosław Wardas 

                                                                                       Przewodniczący RG 

 

 


